

济南一小学废除“绿领巾”

本是少先队预备队员标志,但该小学为免误解决定新生集体停止佩戴

本报10月20日讯(记者 吴金彪) 20日,在舆论压力下,本应在元旦举行入队仪式的长清区石麟小学决定立即让学生停止佩戴绿领巾,并将绿领巾全部换成红领巾。

长清区石麟小学位于济南市长清城区,无论是建校历史、学校规模、在校人数还是规范化程度,都在长清区名列前茅。自2011年9月入学以来,一年级约700名新生全部佩戴“象征生命和希望”的绿领巾。

20日上午,记者在长清区石麟小学门口和校内看到,高年级学生全部佩戴红领巾,一年级新生胸前则是空空如也,既没有佩戴红领巾,也没有佩戴绿领巾。“今天已经让学生将绿领巾全部摘下来了。”石麟小学德育处主任尹国营介绍,学校一年级共12个班约700名新生,自2011年9月份入学以来,所有新生都佩戴绿领巾。“当时的想法很简单,绿色象征着生命,象征着希望,新生入校,就好像一棵棵幼苗在学校茁壮成长。”

尹国营进一步解释,他们也在媒体上看到了西安绿领巾事件的报道,但是他们的做法与西安完全不同,一年级新生入学时没有校服和标牌,他们才找企业定做绿领巾,主要起一个“标志”作用,便于高年级学生爱护关心小同学,“有时新生找不到教室,高年级同学可以引导他们”。佩戴绿领巾也与学生成绩无关,学校为一年级所有学生佩戴绿领巾,而且在开学典礼上,面向每一位新生家长和全体师生讲解了绿领巾的含义。“其实就是一个朴素



在该小学的开学典礼上,高年级学生给所有一年级新生都佩戴上标志着少先队预备队员的绿领巾。(资料片)

的想法。”石麟小学校长杜建青说,2011年上半年她去上海卢湾区一所小学考察,发现对方学校一年级学生都佩戴绿领巾,作为“少先队预备队员”的象征,“当时觉得这种做法不错。”绿色象征着生命,新学期石麟小学迎来了一批新生力量,充满生机和活力,每个孩子象征绿色的幼苗,另外,由于学校紧邻一所幼儿园,一年级新生教学楼又处于校园最里面,为了方便老师,高年级学生辨识一年级新生,让新生有一种自豪感,就选用了绿领巾,西安绿领巾事件发生之前从来没有家长表示过质疑。“据我所知,上海的很多

学校至今仍然在使用绿领巾。”

在石麟小学的网站,记者看到,在9月1日“我们是鲜花”新学期开学典礼暨升旗仪式上,高年级同学为一年级新入校的学生佩戴象征生命与希望的绿领巾是其中的一项重要内容。

为何匆匆将绿领巾换为红领巾呢?杜建青说,绿领巾风波后,她承受了前所未有的压力,领导、同事、朋友打电话、发短信,让她也倍感压力,为了避免引起社会的误解、麻烦,学校决定20日下午提前举行新生入队仪式,让一年级新生统一佩戴红领巾。“本来打算元旦时举行入队仪式的,现在

不得不提前了。”杜建青说,她一开始的想法和初衷都是“为孩子着想”,没想到引起这么多的误解。“我们不会跟孩子解释太多社会原因,他们也听不懂,只是跟他们说现在到了入队的时间了。这样做也是避免给小孩子造成影响。”杜建青说。

长清区教体局办公室主任王培震说,目前长清区学校中只有石麟小学借鉴上海经验,有新生佩戴绿领巾,但是性质与西安市未央区第一实验小学完全不同,不存在体罚或者贬低孩子的意思,停止佩戴也是为了避免社会误解。

相关链接

有学校7年前就试行绿领巾

据报道,“绿领巾”也称“苗苗领巾”,是上海少工委于1986年期间首创的,主要针对全部一、二年级在校小学生,是少先队预备队员的标志,不存在区分学生“好坏”的功能。小学生佩戴绿领巾至今仍在上海部分学校施行。

事实上,早在7年前,山师附小雅居园校区也曾给未入少先队的小学生佩戴“绿领巾”,当时这是孩子们成为少先队预备队员的标志,目的是为激励他们为接下来戴上红领巾努力学习。

20日,记者采访了当时给学生佩戴“绿领巾”的小学大队辅导员。她说,2004年的时候,一年级学生分批加入少先队,对暂时入不了少先队的同学,作为预备队员的标志,让孩子们佩戴“绿领巾”,目的是为了激励这些孩子尽快进步,早日加入少先队。不过,这一做法只持续了很短的时间。

本报记者 徐洁

老慢支、哮喘、肺气肿、肺心病、间质性肺炎、尘肺……

肺病:为何这回好得快

“咳、痰、喘,憋了几十年了,这药那药轮流吃,吃药有点效,停药就复发,唉,病情不见根本好转,甚至越来越重,尤其是遇到天气变化或感冒受凉,病情马上卷土重来……”

者生命受到威胁,这就是患者长期服药而病情逐渐加重的症结所在。

复合真菌 根治老肺病

中国医学科学院抗纤维化专家成功提取出抑制纤维化关键物质“复合真菌CFX”,它调节机体免疫功能,有效逆转纤维化,临床验证效果非常显著,重症肺气肿、肺心病等肺病患者接受抗纤维化治疗1-3个阶段,呼吸变得跟正常人一样,CT显示肺纤维化阴影消失,愈后不易复发。

咨询电话:0531-86910976
86910938

肺病久治不愈根在肺纤维化

肺部疾病主要有两个病理改变,一是炎症,仅出现在急性期,一般用抗生素治疗即可,而另一个病理改变纤维化,才是引起咳嗽、憋气、导致呼吸衰竭的根源,传统治疗慢性肺病在临床中忽视了器官纤维化的存在,甚至错误的把纤维化当作炎症和病毒来治疗,靠激素、抗生素等来暂时控制病情的发展,殊不知,这些方法虽可暂时缓解症状,但又加重脏器的纤维化,加速器官衰竭,直接导致患者

美国《science》杂志披露:肝功能下降、腹水、门静脉高压、消化道出血……慢性肝病久治不愈的根源在于肝纤维化组织



“肝病、肝硬化”有了崭新出路

“假如咳嗽是生命的象征,硬化是死亡的标志,为了生命的柔软,科学家们不遗余力……”其实,肝病难治,但并非不可治,现代肝病学的奠基人HENS POPPER教授说:“谁能逆转肝纤维化,谁将能治愈大多数慢性肝病。”

病毒、药物和人体代谢产物等各种致病原进入肝脏后,刺激炎症反应导致肝损害,反复的炎症反应使肝脏启动保护机制,当这种保护性炎症反应过度,过强时,不仅进一步损害肝细胞,而且导致肝细胞外基质异常增多和过度沉积,纤维结缔组织逐渐代替正常肝组织,肝纤维化会导致肝功能丧失或恶化,85%的肝硬化由肝纤维化转变而来……

现代细胞分子生物学研究发现:“DC细胞活化因子”和“Toll样受体诱导因子”对肝纤维化有着强烈抑制和逆转作用,“DC细胞活化因子”促使肝纤维组织分解,吸收纤维蛋白,解除纤维组织对肝细胞的包裹挤压,恢复肝细胞功能,减轻门静脉压力,增加肝血流量,使腹水自消,黄疸自退,脾脏回缩,肝脏软化,“Toll样受体诱导因子”诱导免疫反应方向朝抑制纤维化方向进行,通过调节免疫微环境,促使免疫细胞成熟、分化,达到逆转肝纤维化的目的。

专家热线:0531-86910976
86910938

10月22-23日(周六、周日)全国抗纤维化济南工作站特邀毕业于上海第二军医大学的王主任免费为广大肺病、肝病者义诊,患者或家属可带CT、X光片等相关病历到诊。报名电话:0531-86910976 86910938 义诊地址:山东协和医学研究院北院二楼纤维科(济南市七里山西路)

近视孩子“出大事” 济南家长乐疯了!

2010年,济南市中小学两大变化显著:一、校园门口警察,保安明显增多;二、戴近视多焦点的人数迅猛增长,一个有趣的现象为证:以前家长们打招呼“又给孩子报什么特长啦?”近来家长们都急切地攀比:“你孩子戴渐进多焦点眼镜吗?近视度数又降了多少?”

换副眼镜真能“控制近视发展,降低近视度数”?您别不信,听听12岁男孩怎么说——泰山中学徐浩铭的爸爸代表说:“前年爸爸给我配了眼镜,没想到一年半度就涨了200度,不上好几个同学戴了渐进多焦点,看黑板越来越清楚,游戏级别越来越高,看他们牛哄哄的,我也闹着让爸爸给我换了副,我也闹着让爸爸给我换了副,我也闹着让爸爸给我换了副……”

向近视青少年普及渐进多焦点,作为今年近视治疗领域的一件大事,CCTV央视《健康之声》,CNTV中国网络电视台倾力推荐,声援换一副眼镜,挽救孩子一生视力,效果神奇,具体地说,300度左右的近视,若配戴及时,完全可以恢复视力,摘掉眼镜;600度以上或散光400度以下的混合性近视,经过一段时间配戴,视力逐渐提高,控制近视不再加深。原北京同仁医院院长刘福源教授称:渐进多焦点“阻断近视根源,降低近视度数”

只需两步: 第一步:解放睫状肌,确保度数不再加深。传统近视眼镜都是单焦点镜片,看远看近时都由眼睛变焦,使得睫状肌超负荷“劳累”,所以近视度数不断加深;渐进多焦点眼镜有多个光学焦点,镜片自动变焦,解放睫状肌,让它始终处于放松状态,这是度数不再加深的根本保证。

第二步:回缩眼轴,恢复视力。传统眼镜只适合孩子看清远处,但是在看近处(看书、写作业)时,睫状肌就会处于紧张状态,关闭下去,使得眼轴拉长(突眼),眼镜度数就会越来越高;渐进多焦点眼镜可以智能变焦,无论看远看近,睫状肌都至放松状态,使眼轴逐渐回缩,所以“度数越来越小,视力越来越好”。

事实就是事实,笔者将走访到的第一手资料公布: 李晨宇:男,12岁,山东太阳小,2009年11月配镜,双眼各减75度 裴英华:女,9岁,洪楼二小,2010年2月配镜,双眼各减50度 徐浩铭:男,12岁,泰山中学,2009年2月配镜,双眼各减150度 李洪师:男,12岁,向神小学,2010年2月配镜,双眼视力各提高一行。 沈佳辰:女,16岁,观已转至淄博一中,2009年12月配镜,双眼各减50度…… 我市渐进多焦点的受益者成千上万,版面所限,起笔

者不可能一一列举,但和以上五位青少年一样,他们有着相同的戴镜体验:

- 1.刚戴上感觉眼前一亮,视物更清楚;
- 2.一整天,眼睛轻松不疲劳,学习效率明显提高;
- 3.三个月经视力检测,确实减镜50-100度;
- 4.一年以上,300度以下近视大都明显恢复。

让人欣喜若狂的是,孩子戴了渐进多焦点,学习成绩竟然普遍提高!听家长们怎么说:“以前戴的眼镜,时间一长孩子眼睛容易疲劳,二湿,酸胀,脑子犯困,迷糊,学习效率自然下降,渐进多焦点眼镜,长时间看书写作业,一点都不不会感觉到累,眼睛非常轻松,聪明才能越快!”

喜讯:由中国关工委发起的《全国百市千校护眼健康行》大型公益活动济南站正式启动,开始特惠普及渐进多焦点眼镜,“好视力”渐进多焦点以其过硬的品质,荣幸的成为此次活动的唯一指定护眼品牌,现推出有好礼相送,现在配镜更有活动实惠多多!详情致电:66683738,66683739, 章丘热线:61326142 杆石桥:金龙大厦北100米银座品都国际2号楼1层119室; 山师东路:山师东路与经二路交会处(北30米路西); 章丘店:章丘市明水秀水大道第二实验中学对面,济阳店:济阳县一中斜对面